

2019年8月30日 星期五
编辑:杜洪雷 组版:娄玲



齐河跑友在齐河体育公园里面锻炼身体。

生态之城迸发马拉松激情

2019生态齐河·黄河地标马拉松9月15日起跑

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 夏铭睿

齐河马拉松恰逢其时

2019年,对齐河县而言注定不平凡。在此之前,齐河已经连续9年蝉联德州市科学发展综合考评第一名、连续5年跻身全国综合实力百强县,成为全省5个“五榜共进(综合实力、绿色发展、投资潜力、科技创新、新型城镇化质量)”的百强县市之一……

如此炫目成绩的取得与齐河的经济发展模式不无关系。近年来,齐河县定位“游山东、住齐河”全省境外游客集散地,按照“三分之一绿地、三分之一水面、三分之一建设”进行规划,大力实施“旅游+”、“体育+”工程,成功走出了一条绿色生态发展道路。

“体育搭台,旅游唱戏”。秉持生态路线的黄河水乡,先后建成泉城欧乐堡梦幻世界、海洋极地世界等国家4A级景区项目,建成马拉松赛道、自行车赛道,场地设施覆盖率达75%以上,组建各类体育协会28个、健身俱乐部46家,每年举办各类体育赛事30场次以上。

2018年,首届黄河地标马拉松比赛落地齐河。近千名省内外跑友参与,感受到齐河土地的魅力。齐河也因此赢得良好口碑,埋下了城市马拉松的种子。

马拉松绝不是一场单纯的体育运动,更是呈现一座城市发展的窗口。城市马拉松独有的魅力,动辄数千甚至上万人参赛,吸引万数选手游客及本地市民的参与。

一场马拉松赛事,有效地拉动当地旅游资源,展现城市风情景观,是一座城市硬实力与软实力的综合体现。如今的齐河需要一场优质马拉松,马拉松也符合齐河如今发展定位。

让更多群众欣赏参与精彩赛事

2019年是举办全民健身日的第11

2019生态齐河·黄河地标马拉松将于9月15日在齐河开跑。当齐河遇见马拉松,这座位居黄河北岸的全国百强县迸发出前所未有的活力与激情。

“希望齐河能够举办更多精品体育赛事,欢迎四面八方的朋友来齐河做客,更是能让齐河人民在家门口就能欣赏参与精彩赛事。”齐河县委副书记、县长滕双兴说。



跑友在齐河大清河水利风景区里面锻炼。



马拉松赛道的起终点大清河水利风景区。

个年头。7月,《健康中国行动(2019—2030年)》文件出台,又将全民健身列入15项重大行动之一。作为一项快速兴起的体育运动,马拉松运动已经成为全民健身的重要方式。

马拉松运动充分结合竞技体育与群众体育的优势,在追逐专业性的同时吸引越来越多的人加入到全民健身的行列队伍中。去年一年,中国马拉松各类赛事共计1581场,位列国际田联标牌赛事总数排名第一,参赛人数累计超过530万。

齐河是全国群众体育工作先进县。在全民健身理念的号召下,齐河

县群众体育事业蒸蒸日上。一年时间,齐河县中青少年、机关企事业单位职工、老年人等各类群体参与的赛事活动达24场次,累计参与超3万人。

齐河先后举办德州市老年人门球比赛、德州市太极拳展演汇报齐河现场会、中国体育彩票山东省第八届全民健身运动会等多项体育赛事。今年6月21日—23日,中国攀岩联赛山东齐河站在齐河县欧乐堡举行。这已经是齐河连续第二年承办中国攀岩联赛。

2019生态齐河·黄河地标马拉松在这种情况下应运而生。首届齐河马拉松即为田协认证赛事,由中国田径协

会、齐河县人民政府主办,齐河县教育和体育局承办。共设置半程马拉松、欢乐健康跑两个项目,合计4000人参赛。

向四方跑友呈现最美齐河

“齐河等一场城市马拉松,等太久了。”曾在1989年齐河县运动会上获得长跑赛第3名的王长征,听到齐河要举办马拉松的消息时激动不已。

“30年过去了,我真切感受到了齐河的变化和发展。”已经泛黄的旧照片里,包裹着是70年代老齐河跑步人的故事与情怀。“齐河举办城市马拉松,这是一件让所有齐河人都自豪的一件事。”王长征说。

“我看到消息,就迫不及待地报了名。”李玉是土生土长的齐河人,从未参加过外地的跑步运动。“这次不一样,是咱们自家的赛事。我家就在终点附近,跑完了可以直接回家休息。”

在报名2019生态齐河·黄河地标马拉松的选手中,近60%的参赛选手来自外地。其中更有来自韩国、英国、瑞典、肯尼亚、埃塞俄比亚等地的外籍选手参与。“2019生态齐河·黄河地标马拉松是一次展示齐河发展成果、展示齐河秀美风光的重要机遇。”组委会相关人士表示,“让来自国内外的游客都能够看到齐河,喜欢齐河,宣传齐河。”

“太骄傲了,让各地的朋友都能来参观我们的齐河,终于轮到我给大家做导游了。”齐河跑友白长健近年来参加了全国大大小小近60场马拉松赛事,“跑来跑去,还是觉得自己家乡风景好。这次也让外地的跑友们来瞧瞧。”

2019生态齐河·黄河地标马拉松赛道将从齐河体育公园出发。沿途经过大清河风景区、安德湖、玉带湖、祝阿古镇等多处齐河知名景点。“我们上周末刚去试跑了赛道,真的是一条风景十分优美的路线。”跑友谢红蕊说,“这条道路看到齐河是一个发展的城市,结合古城与现代为一体。经过大清河,有水,有塔,人热情。”